

СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

ПЧЕЛОВОДСТВО ДОЛЖНО ПРИУМНОЖАТЬСЯ

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Болховский р-н НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В Болховском районе подведены итоги реализации национальных проектов за 2006 год.

По национальному проекту "Развитие АПК" кредиты взяли два сельхозпредприятия: ООО "Юпитер" в размере 70 млн. рублей на строительство молочного комплекса на 1200 коров, СПК "Фатневский" — 5 млн. рублей на переоборудование животноводческого помещения. Помимо этого, кредиты взяли девять крестьянско-фермерских хозяйств на сумму 9 млн. рублей и 204 владельца личных подсобных хозяйств на общую сумму 42 млн. рублей. Одна семья получила субсидии на строительство жилья в размере 70 тыс. рублей. В наступившем году уже готовится выделение субсидий еще трем семьям на общую сумму миллион рублей. Также планируется строительство свиноводческого комплекса на 106 тыс. голов.

По проекту "Доступные и комфортные жилища" сформировано два пакета документов для приобретения жилья молодыми семьями.

По национальному проекту "Качественное образование" президентский грант в миллион рублей получила Болховская средняя школа №3. На него были приобретены кабинет физики, оборудование для кабинета биологии, спортивного зала, игровая комната, медиа-центр, звуковая аппаратура. Обладательницей президентского гранта стала учитель математики Л.П. Сунурцидана. Кроме этого, болховская гимназия получила кабинет географии, интерактивную доску с комплектом оборудования и компьютерный класс. Обладателем губернаторского гранта в размере 200 тыс. рублей стала Болховская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат. Гнездовская средняя общеобразовательная школа получила школьный автобус. К сети Интернет подключено восемь школ. В 2007 году ожидается поступление пяти школьных автобусов.

По проекту "Здоровье" Центральная районная больница получила новое диагностическое оборудование и три машины скорой помощи "ГАЗель". За счет средств районного бюджета приобретено холодильное оборудование (3 холодильника и 19 термомониторингов), 18 врачей и 25 медицинских работников среднего звена прошли учебу на курсах повышения квалификации в г. Орле. В 2007 году будет улучшена материальная база ФАПов, завершено строительство пищевого блока и хозяйственных районной больницы.

НАПОМИНАНИЕ ВОЙНЫ

В деревне Хорошилово была обнаружена мина времен Великой Отечественной войны.

В "заминированную" деревню приехали сотрудники МЧС и обезвредили взрывоопасный предмет. Спасатели в связи с участвовавшими случаями обнаружения снарядов, мин и других боеприпасов времен Великой Отечественной войны напоминают о необходимости крайне осторожного отношения к таким предметам. О всех взрывоопасных находках просят сообщать в МЧС.

Краснозоренский р-н

ВОЗРОЖДАЕТ РОДНОЕ СЕЛО

Владимир Вещиков родился в Красной Заре, здесь вырос, стал предпринимателем в Москве, но сердце тянется на родину.

Он помог восстановить церковь в родном селе, реконструировать местную школу. Не отказывает благотворитель в помощи районному дому ветеранов и детскому социально-реабилитационному центру "Ровесник". Возрождает он и местное сельхозпредприятие. Сегодня активно идет ремонт посевной техники и ферм. В отремонтированные помещения уже завезено сто свиноматок, пришло от которых в ближайшие годы планируется довести до 2500 голов. В недалекой перспективе — строительство комплекса на 3500 голов коров высокопродуктивных пород. Социальное развитие села — еще одна область деятельности инвестора: уже подведен газ к мехмастерской, сельской столовой и Дому культуры, весной начнется капитальный ремонт большого участка дороги, на выгодных для молодых семей условиях планируется строить жилье.

Задогощенский р-н

ПОДРОСТОК ВЗЯЛ РЕБЕНКА В ЗАЛОЖНИКИ

О необычном уголовном деле сообщает районная газета "Маяк". В конце декабря 16-летний житель поселка Затишский вывел в лес ребенка и потребовал от родителей 10 тысяч.

11-летнего "заложника" подросток привез в поселке недалеко от поселка. Перекупанка мать, получив записку с требованием выкупа, тут же обратилась в милицию. Автора записки удалось вычислить по почерку в школе, где он обучается.

Похититель сам отпустил свою пленницу, поэтому следствие не стало возбуждать уголовное дело по факту похищения человека. Подростку готовятся предъявить только обвинение в вымогательстве.

Информгентство "Орловской правды".

15 ЛЕТ ОРЛОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ ОБЩЕСТВУ ПЧЕЛОВОДОВ

Медоносная пчела — это удивительное, совершенное создание природы. А наука о пчеле, как о неповторимом на земле создании, — это бездонный колодезь, утверждает великий немецкий ученый-пчеловод Карл Фриш: чем больше из него черпаешь, тем быстрее он наполняется. Вглядитесь хотя бы в отстроенные из воска по сказочной, гениальной технологии и архитектуре пчелиные соты. Это чудо из чудес! Кто наделил пчелу сверхточным инструментом, заложенным в ее организме, чтобы выдерживать микронные размеры при отстройке шестигранных ячеек пчелиных сотов? Свежеотстроенный белый пчелиный сот — это сказочный шедевр тончайшей ювелирной работы. Им можно до бесконечности восхищаться, не отрывая изумленных глаз.

Чудо самого воска, строительного материала, вырабатываемого в организме пчелы, химический состав которого современной наукой еще не познаны и не воспроизведены? А уникальность производимых пчелой в процессе ее жизнедеятельности других веществ, которые мы называем продуктами пчеловодства: маточного молочка, прополиса, перги, пчелиного яда и, наконец, бесценного дара природы — меда?

Медоносная пчела, опыляя цветущие растения, продлевает их род, повышает выносливость и жизнеспособность, способствует многократному увеличению их количества, а значит, и увеличению урожайности, особенно ценных энтомофильных культур. Тем самым генерирует жизненный процесс обновления и омоложения природы во всей ее многогранной красоте. А это говорит о том, что пчела — незаменимая хранительница растительной природы на земле.

Вырабатываемые пчелой — маленькой, но до бесконечности удивительной "биофабрикой" — вещества служат человеку диетическими продуктами питания или лечебными средствами. Там, где работают, гуляют пчелы, благоухает природа, там воздух насыщенный целебными фитонцидами, легко и свободно дышится, там человек чувствует себя комфортно и в добром здравии, а это продлевает ему годы жизни, которые к тому же наполняются созидательным смыслом. Никто и ничто из сущего на земле не приносит одновременно столько благ и природе, и человеку.

Вот что такое пчелал как ее чело-во не хранить и не оберегать? Ее величество пчела надо петь гимны, всемерно охранять, оберегать ее, ведь в современных нездоровых экологических условиях пчеле все труднее выживать в естественных условиях. Катастрофически уменьшаются ее естественные популяции в лесах, и становится все более очевидным, что без помощи человека пчеле уже не обойтись.

Испокон веков человек пытался сохранить и приумножить род пчелиный. Не случайно во все времена человеческой истории пчеловодство уважалось, считалось занятием благородным, достойным. Пчеловодение и ныне для многих людей является неотъемлемым делом, потребностью всей жизни. Мы не мыслим себя вне этого благородного, но нелегкого занятия.

На Руси людей, занимавшихся пчеловодством, называли пасечниками. К ним всегда относились с особым уважением и почтением, считалось, что в деле их скрывается какое-то особое таинство и волшебство. Пчеловодение — удел далеко не многих людей, потому что оно по своей специфике очень трудоемко, требует определенных знаний и навыков, кроме того, сопряжено с постоянной опасностью быть ужаленным (яд же пчел некоторыми людьми переносится болезненно). Вот почему одного желания заниматься пчеловодством мало, для этого нужны также и соответствующие здоровье, достаточные знания и трудолюбие. Потому и ценится труд тех людей, которым, видимо, от бога дано быть пчеловодами, изобретателями этой благородной профессии, приносящей неоценимую пользу природе и людям. Поэтому слава пчеловодам, хранителям ее величества пчелы!

Человек разума и гений инстинкта пчела — это две высочайшие интеллектуальные вершины, созданные природой на планете Земля, по отношению ко всему ее бесчисленному живому миру. Они едины, близки и гармоничны друг другу на протяжении многих тысячелетий их обитания на Земле и потому неразрывны в сохранении нашей планеты растительного и животного мира. И это истина, не требующая доказательств, она очевидна. В их взаимном близком общении и заключается мудрость жизни.

Этим гимном пчеле и пчеловодам я хотел бы начать рассказ о 15-летней работе Орловского областного добровольного товарищеского общества пчеловодов-любителей, созданного 26 декабря 1991 года. Его организация — это единоедушное проявление воли и 120 делегатов учредительной конференции, собравшихся со всех районов области. Общество прошло государственную регистрацию и является полноправным юридическим лицом, ведущим общественную деятельность, направленную на развитие любительского пчеловодства.

За истекшее время прошли две его отчетно-выборные конференции — 18 января 1996 года и 13 ноября 2004 года. Проводились заседания правления и совета общества по различным вопросам уставной деятельности. В общество вступило 526 человек. Так что 15 лет — это уже значительный, юбилейный срок в деятельности нашего общества на благо любительского пчеловодства области. Значение добровольного объединения пчеловодов особенно выросло в последнее время, когда произошло упразднение областной пчеловодства, а опытная пчеловодница "Орловская" пришла в упадок и в основном утратила свой научно-производственный потенциал. Так что наше общество теперь, по сути дела, является единственной юридической пчеловодной организацией области и поэтому заслуживает внимания, уважения и поддержки.

Подводя итоги деятельности общества, хотелось бы особо отметить наиболее значимые вехи в уставной деятельности.

Важнейшее значение для дела развития отрасли имеет разработка проекта закона области "О пчеловодстве", который впоследствии был принят областным Советом народных депутатов и введен в действие 23 декабря 1996 года. Наш областной закон "О пчеловодстве" стал вторым региональным законом Российской Федерации, регламентирующим ведение пчеловодства. Десятилетний юбилей закона — весьма знаменательная веха в истории орловского пчеловодства. В начале 2005 года в связи с новыми реалиями, возникшими в пчеловодной жизни, были разработаны изменения и дополнения к закону "О пчеловодстве", также принятые депутатами.

Объемная работа была проведена в масштабах всей области по анкетной переписи пчеловодов и наличию у них пчелосемей. Она продолжалась 3,5 года — с весны 1999-го по май 2003 года. Уникальные результаты переписи были опубликованы на страницах газет "Орловская правда" и "Просторы России". Эта перепись бесценно значима прежде всего тем, что она была проведена на рубеже двух веков и двух тысячелетий, и поэтому достоверно войдет в историческую летопись пчеловодства орловского края.

Орловское областное общество пчеловодов стало инициатором проведения ныне традиционного праздника пчеловодства — дня меда в городе Орле. Первый такой праздник, организованный нашим обществом, состоялся четыре года назад, и с тех пор он ежегодно проводится в день медового Спаса (14 августа). Праздник искренне полюбился всем пчеловодам и гражданам города. Отзывы о каждом из "дней" были самыми восторженными как со стороны самих пчеловодов, так и со стороны населения города. Орловчане получили уникальную возможность приобретать на этих праздниках ярмарках бесценный дар природы — мед непосредственно из рук его производителей-пчеловодов области.

Общество выступило инициатором и благотворительной деятельности по дарственной передаче меда в детские сады и санатории, интернаты, больницы, в школьные учреждения — ведь здоровье наших граждан, в первую очередь детей, является высшим благом для общества и всей страны.

Хотелось бы сказать и о том, что в 2006 году обществом пчеловодов и руководством опытной пчелостанции "Орловская" было составлено и передано в управление сельского хозяйства и продовольствия области совместное письмо с предложением рассмотреть возможность созда-



ния на базе пчелостанции "Орловская" областного пчеловодческого кооператива путем реорганизации в него нашего общества пчеловодов и опытной пчелостанции. Основной задачей кооператива планировалось сделать многоплановую работу по подъему пчеловодства области, в том числе и организации системы его управления. К сожалению, официальный ответ на наше предложение до сих пор не получен.

Конечно, за истекшие годы нам удалось сделать далеко не все, что намечалось. Считаю, что важнейшие проблемы сохранения и дальнейшего развития любительского пчеловодства необходимо рассматривать во взаимосвязи с решением общих вопросов пчеловодческой отрасли области в целом.

И власти, и общественности, и всем гражданам надо всемерно оберегать пчеловодство, ибо оно способствует оздоровлению природы, обеспечивает получение обильных урожаев, дарит крепкое здоровье людям. В связи с этим считаю необходимым создание государственной системы управления пчеловодством области и его обеспечения, в том числе ветеринарного обслуживания. Перспективное направление в пчеловодстве — создание пчеловодных кооперативов на принципах потребительской кооперации, где члены кооперативов будут и их пайщиками. Органом власти всех уровней необходимо также поддерживать создаваемые индивидуальные снабженческие структуры по пчеловодству. Насущной необходимостью является организация подготовки пчеловодных специалистов. Для привлечения в отрасль молодых кадров требуется ее широкая популяризация в средствах массовой информации области.

Реализация этих задач придает заметное ускорение процессу поступательного развития любительского пчеловодства Орловщины.

Но даже в "юбилейной" статье можно отметить и негативные явления. Наиболее остро в настоящее время стоит проблема отсутствия на территории области надежного рынка сбыта производимого меда, да и закупочные цены на него постоянно снижаются, выходя на уровень себестоимости, что делает разведение пчел делом нерентабельным. В правление общества уже поступают сведения о том, что отдельные пчеловоды начали сокращать свои пасеки, а некоторые даже ликвидируют их. Это явление, безусловно, вызывает тревогу за будущее состояние пчеловодства области, которое ныне и так почти полностью сосредоточено на частных подворьях. После фактического развала общественного пчеловодства реальная угроза нависла и над его приусадебным ведением.

Практика показывает, что любительское пчеловодство пойдет в гору только тогда, когда ему будет гарантировано обеспечен рынок сбыта продукции, и прежде всего меда. Именно тогда у каждого пчеловода возникнут и необходимость, и потребность приумножить свое пчеловодное хозяйство.

Тревожит нас и снижение перспектив развития отрасли из-за постоянного увеличения среднего возраста людей, занимающихся любительским пчеловодством. По данным последней переписи, пропорция людей преклонного возраста уже достигла 70 процентов, или двух третей от общего количества владельцев пасек. Скорее всего, именно этот аспект лежит в основе еще одной острой проблемы — низкого технологического уровня ведения отрасли.

Не развивается и кормовая база пчеловодства. Довольно скромными остаются в области площади, засеваемые энтомофильными культурами, и прежде всего гречихой как главной у нас крупной и медоносной культурой.

И несколько слов о текущей работе. На состоявшемся в конце минувшего года заседании совета общества совместно с другими вопросами был рассмотрен и вопрос о проведении праздника-ярмарки меда в городе Орле в 2007 году. Принято решение о приглашении в качестве участников ярмарки только пчеловодов, являющихся членами областного общества пчеловодов, то есть непосредственных производителей меда. Это правило, если сделать его постоянным, по нашему мнению, будет способствовать подъему престижа пчеловодства. Заявка от имени общества на проведение такого праздника в текущем году уже подана в администрацию города Орла. Предлагаем организовать ярмарку меда 12 августа (воскресенье) в городском парке культуры и отдыха, то есть там, где он проводился в прошлом году.

По принятому совету общества решением пчеловодов — членов областного общества, изъявившим желание принять участие в празднике-ярмарке, на основе поданных ими заявлений будут выдаваться специальные удостоверения участника ярмарки, являющиеся одновременно и пропуском на территорию ее проведения. Заявления подаются в общество в срок до 1 августа 2007 года. Кроме этого, пчеловоды — участники дня меда должны будут иметь при себе еще и членские билеты областного общества пчеловодов, ветеринарно-санитарный паспорт пчелопасеки с необходимыми отметками ветстанции, справку местной администрации о наличии в приусадебном хозяйстве пчелосемей. Обязательным является и наличие лабораторного заключения о качестве меда, который будет представлен на ярмарку для реализации. Экипировка каждого пчеловода — участника ярмарки должна отвечать санитарно-гигиеническим требованиям. Следует заранее позаботиться и об оформлении места торговли. Пчеловоды, которые изъявляют желание вступить в общество, могут сделать это в областном обществе пчеловодов (г. Орел, ул. Приборостроительная, 56), тем самым они также получат право на участие в ярмарке.

Полноценные рядовые областного общества пчеловодов не только усиливает авторитет общественной организации, но и отвечает интересам каждого пчеловода. Сообщая коллективно значительное успешнее можно решать некие проблемы пчеловодения и сбыта пчеловодной продукции, прежде всего меда.

Население города и его гости, конечно, сохраняют право свободного доступа на праздник-ярмарку меда.

Призываем всех пчеловодов последовать благородному примеру членов областного общества пчеловодов — дарственной передаче своего меда в любом доступном количестве в детские приюты и сады, школы и интернаты, больницы и дома ветеранов, инвалидов и престарелых людей. Да не оскудеет рука дающего, а доброта пусть вознаграждает его сторицей и моральным удовлетворением, как гласит народная мудрость. У нас, пчеловодов, была, есть и будет душа без жадности и корыстолюбия, потому что мы — люди природы, а природа всегда добра и милосердна к ближнему. Проявляйте больше доброты и уважения ко всем, тогда жизнь каждого из нас будет радостной и наполненной смыслом создания.

Совет общества выражает всем пчеловодам области самое искреннее пожелание проведения удачного пчеловодного сезона, приумножения своих пчеловодных хозяйств. С любовью передавайте свой опыт пчеловодения начинающим пчеловодам, помогайте им, вовлекайте в эту благородную профессию молодое поколение как будущих своих преемников, чтобы пчеловодство нашего родного орловского края не угасало, а приумножилось и расцветало на благо здоровья людей и нашей прекрасной природы.

Н. КУЗНЕЦОВ,
Председатель правления Орловского областного общества пчеловодов-любителей.

ПАМЯТЬ

ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Захар Николаевич Авдеев, управляющий большим овцеводческим совхозом деревни Нечаево Корсаковского района, уходил на фронт. Прощаясь с родными (дома оставалось семеро детей), он склонился к люльке, где сладко спал младшенький, еще младенец, поцеловал его и сказал жене: "Береги Колю". И ушел...

Старший политух Авдеев погиб в 1943 году в одном из ожесточенных боев под Ленинградом. Спустя шестьдесят лет после войны сын нашел место захоронения отца.

Семеро детей остались без отца, но все в лихолетье выжили. После победы старшие пошли работать, создали свои семьи, младшие получили денежное пособие за погибшего отца.

Подрастал Коля, как все мальчишки, озорничал: то залезет в чужой сад за яблоками, то нарвет сочного редиса у соседа. Ругала за это мать, хоть и понимала: есть хотел. Голодно было.

После школы Николай поступил в ремесленное училище и работал затем на заводе "Дормаш". В 1960 году его призвали в армию на Дальний Восток. Пленили Николая дивные места, и отправился он после армии в одно небольшое село под Находкой преподавать физкультуру в школе.

Однажды пришло письмо от сестры, в котором она сообщила, что тяжело заболела мать. Николай взял отпуск, приехал повидаться, а обратно возвращаться не захотел. Поселился в Малоярхангельске и стал заниматься физической подготовкой школьников. Диплом школы тренеров он получил в Смоленске.

Как-то Николай поехал по путевке в Ялту и познакомился там с интересной девушкой Светланой. Оказалось, что они из одного города. Вскоре молодые люди сыграли свадьбу.

Николай Захарович более десяти лет трудится в реабилитационно-спортивном центре инвалидов и, будучи на пенсии, является инструктором по общефизической подготовке и заместителем инструктора по проведению различных мероприятий: будь то поездка с группой на соревнования или в лагеря отдыха, праздничный вечер или прогулка на природе — всегда он сопровождает своих подопечных и всегда, если нужно, поможет, например, спуститься на коляске по ступеням лестницы.

Николай Захарович возлюбил цветы, выпил за помин стоклу водки. Грустные чувства, посетившие его в тот момент, всколыхнули в сердце что-то трогательное и дорогое. Когда-то отец, молодой и здоровый, уходя на войну, наклонился к сынишке — теперь уже седой сын поклонился памяти отца. Он вспомнил мать, рану составившуюся, свое бесогонное детство, спортивные успехи, семимыльный благоустраенный быт мирной жизни.

Пусть благодарная память о погибших на войне всегда живет в сердцах других поколений.

Ирина ОРДИНАРЦЕВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОРЛОВСКОГО ФИЛИАЛА ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ»!

Приказом ОАО «ЦентрТелеком» № 655 от 6.12.2006 г., в соответствии с решением правления Федерального агентства по тарифам России (приказ от 14.11.2006 №261-с/2), установлены новые тарифы и тарифные планы на услуги местной телефонной связи на территории Орловской области, которые вступят в силу 1 февраля 2007 года.

Абоненты г. Орла, чьи номера начинаются на 43, 47, 72, 75 (кроме 756-XXX, 758-XXX, DECT), а также абоненты, чьи номера находятся в диапазоне: 420-000 — 421-999, 770-000 — 776-999, 778-000 — 779-999, 360-000 — 366-767, 330-000 — 338-523, 760-000 — 764-999, 540-000 — 545-899, 402-100 — 402-199, с 1 февраля 2007 года смогут выбрать оптимальный тарифный план.

1. Тарифный план с **современной системой оплаты**.
Для населения (с НДС):
— постоянная составляющая — 120 руб. в месяц;
— переменная составляющая — 0,22 руб. за 1 минуту.
2. Тарифный план с абонентской системой оплаты.
Для населения (с НДС):
— абонентская плата за неограниченный объем местных телефонных соединений — 250 руб. в месяц.
3. Тарифный план с комбинированной системой оплаты.
Для населения (с НДС):
— плата за 375 минут базового объема телефонных соединений — 200 руб. в месяц;
— стоимость минуты превышения базового объема: 0,18 руб. за 1 минуту.

Первоначальный выбор системы оплаты услуг электросвязи предоставляется бесплатно. **Каждый последующий выбор тарифного плана — платный и составляет 120 руб.** Подать заявление и заключить дополнительное соглашение на выбор системы оплаты услуг электросвязи необходимо **до 1 февраля 2007 года** в любом отделении электросвязи и абонентских отделах Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком». **При себе иметь паспорт.**

При отсутствии технической возможности осуществления оператором связи повременного учета продолжительности местных телефонных соединений (разговоров) Федеральная служба по тарифам РФ утвердила специальный тариф с использованием абонентской системы оплаты местных телефонных соединений.

Стоимость местных телефонных соединений:
для населения (с НДС) по ГТС
— абонентская плата **200 руб. в месяц;**
для населения (с НДС) по СТС
— абонентская плата **160 руб. в месяц.**

Всю подробную информацию о новой системе тарифов и технической возможности включения выбора тарифного плана по вашему адресу можно узнать у операторов электросвязи по **телефону бесплатной горячей линии: 40-66-10**, а также на сайте Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» www.orel.ru.

Лицензия А 023636 №24064 от 24.10.2002 г., выданная Министерством связи РФ.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОРЛОВСКОГО ФИЛИАЛА ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ» — ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА!

В соответствии с приказом ФСТ РФ от 14.11.2006 г. №261-с/2, приказом ОАО «ЦентрТелеком» от 12.01.07г. №16 с **1 февраля 2007 г.** будут установлены новые тарифы на услуги «Звоновое инициирование вызова от сети ОАО «ЦентрТелеком»».

В соответствии с приказом ФСТ РФ от 15.12.2006 г. №379-с/1, приказом ОАО «ЦентрТелеком» от 12.01.2007 г. №15 с **1 февраля 2007 г.** вводятся новые тарифы на услугу «Предоставление каналов и выделение программ телевизионного и звукового вещания».

Подробную информацию о новых тарифах вы можете узнать в отделе осуществления расчетов, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 43, или по телефону (4862) 43-20-78, или на сайте Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» www.orel.ru.

Лицензия А 023751 №23248 от 24.11.2002 г., выданная Министерством связи РФ.